

## В Артёмовский прилетел Чибис

Анна ОСИПОВА

Вчера в Артёмовский приехал замминистра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чибис. Федеральный чиновник решил проинспектировать город после программы «Время покажет». Свердловский городок наравне с Московской стал героем «Первого канала» из-за свалок.

28 октября на всю страну были продемонстрированы ужасающие кадры: свалки бытовых отходов с роющими в них собаками и даже крысами заполонили Артёмовский — оттуда около года почти не вывозили мусор. История впечатлила принимающего участие в телепрограмме Андрея Чибиса, который тут же решил посетить уральский городок.

— Он проехал по местам, которые показали в программе, побывал и на свалке рядом с домами главы города и главы администрации, — рассказал депутат думы Артёмовского ГО Константин Трофимов. — По уставу вывоз твердых бытовых отходов должен контролировать глава администрации. Но местная власть самоуверенно. Нынче у нас в городе даже отмечают «Юбилей»: некоторым свалкам — год, другим — полтора.

За пару дней до приезда Чибиса всех поставили на уши: срочно начали вычищать свалки. Но справиться успели только в центре, да и там жители молчать не стали.



Депутат Александр Шарфиев во вторник объехал город и обнаружил 19 несанкционированных свалок

— Андрей Чибис остался очень доволен разговором. Горожане рассказали, что на самом деле проблема не решается, а свалки кое-как убрал только вчера, — говорит ещё один местный депутат Александр Шарафиев. Именно он поведал всем о задыхающемся от мусора Артёмовском на «Первом канале».

Ситуация с мусором стала критической, когда в городе ликвидировали почти все контейнерные площадки. По словам Александра, сейчас они есть только в четырёх местах, и там совершенно чисто. — И это не люди себя безобразно ведут. Если некуда мусор выкидывать, что делать? Машина-мусоровоз приходит строго по расписанию, кто успел к ней — тот успел, — объясняет Константин Трофимов. По его словам, контейнерные площадки некому обслуживать, потому что в своё время администрация не заключила договор с подрядчиками.

— У нас за последние время уже три главы администрации сменились, им не до того, — добавляет Константин. Андрей Чибис поставил перед городом задачу по решению «мусорной» проблемы. Он уверен, что выход — только в возврате контейнеров. Добавим, что ещё 30 октября Артёмовская прокуратура обратилась в суд с аналогичным требованием: обязать администрацию города убрать свалки и оборудовать контейнерные площадки.



В этом доме Галина Пьянкова (на снимке) проработала с 1948 по 1960 год. Шалинский районный суд первое время делил здание с военкоматом. Когда военкомат съехал, второй этаж передали под служебные квартиры для судей

## С бумагой помогал Энгельс

Первая заведующая канцелярией Шалинского суда рассказала, что было главным дефицитом в годы её работы

Дмитрий СИВКОВ

В наше время сложно представить, что когда-то судьи получали мизерную зарплату, транспорт имели мужевой, а дела писали на страницах трудов Фридриха Энгельса. А вот жительница Шали Галина Пьянкова всё это хорошо помнит. Из своих 88 лет 50 она проработала в Шалинском районном суде, сначала секретарём, потом заведующей канцелярией. В 40-е годы прошлого века народных суд Шалинского района только начинал свою работу, и из первого состава сотрудников она единственная, кто до сих пор жив.

В нынешнем году в России отмечается 150-летие судебной реформы, в связи с этим в судах различного уровня проводятся мероприятия, приуроченные к юбилею. Шалинский — не исключение: сюда

на днях пригласили школьников, достали из архивов старые судебные дела и попросили Галину Пьянкову вспомнить, как всё начиналось. — Работа в суде была не завидной и в плане зарплаты, и в плане условий. На окнах даже штор не было, а чтобы бумага при письме не рвалась, ветхие столешницы покрывали стеклом. Делопроизводство из-за отсутствия писчей бумаги порой приходилось вести на газетах или вырванных из книг страницах, — рассказывает Галина Прокосьева.

По её словам, первые дела заводились на безбилетников в поездах, прогульчиков и опоздавших на работу. Обычно суд приговаривал их к исправительным работам до четырёх месяцев. Огромное количество дел касалось выплаты алиментов детям родителям. Пенсионное обеспечение, которое предусматривало пособия по старости,



Так выглядели шалинские судебные дела 1945 года: аккуратным почерком их вели на страницах газеты «Уральский рабочий», инженерного справочника по мостостроительству и собраниях сочинений Фридриха Энгельса

ввели в СССР только в 1956 году. До этого содержание престарелых родителей возлагалось на детей, закреплялась эта ответственность в судебном порядке. Подобных дел было настолько много, что суд устраивал выездные заседания в сёлах, где за день рассматривал всё скопом.

Одним из первых документов, напечатанных на только что полученной машинке фирмы «Ундервуд» (до этого писали от руки), был приказ 1959 года «Об увольнении конюхов». Транспорт у Шалинского суда был в то время исключительно мужевым, а заготовка сена и прокорм ложились на плечи самих судебных работников. Наверное поэтому, когда цыгане украли судебскую лошадь, её благополучно списали и новую уже не просили. Следующий транспорт, автомобиль «Москвич», появился у суда только в 80-х годах.

— Судьи тогда не счита-

лись зажиточными людьми, — говорит Галина Пьянкова. — В 50-е годы их зарплата составляла всего 750 рублей, я получала почти вдвое меньше — 350, хотя работа была очень ответственной. Первое время у нас в суде была большая текучка, но потом коллектив устоялся и превратился в дружную семью. За свои годы я успела поработать с шестью разными судьями.

Деревянное здание на улице Энгельса, в котором раньше находился суд, представляет из себя всего лишь двухэтажный барак. Многие жители Шали уже сейчас не помнят, что здесь когда-то находилось. А скоро дом и вовсе снесут и поставят на его месте новостройку по программе переселения из ветхого жилья. Сам суд давно переехал в современное здание в центре города. Но это уже совсем другая история.

## Какой учитель сегодня лучший?

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вот уже несколько лет с тех пор, как в 2008 году Екатеринбургский учитель начальных классов Екатерина Белоцерковская стала лучшим учителем России, она работает в судебной коллегии главного соревнования педагогов страны. Кроме того, собеседница «ОГ» — завуч начального образования школы №69 Екатеринбурга и одновременно учитель одного из вторых классов. Екатерина Белоцерковская рассказала, какой педагог востребован современной школой.

— Острая нехватка учителей, особенно младших классов, заставляет и администрацию школ, и родителей мириться с тем, что есть. Требования к учителям во многом снизились. Надо же кому-то вести уроки. В такой ситуации, наверное, не до вопроса: а какой учитель сегодня — лучший?

— Думаю, нельзя снижать планку требований к педагогам. Школа находится в основании всей пирамиды общества, и если мы допустим снижение требований к ней, то последствия могут быть необратимыми. Самое важное в работе любого учителя — не навязывать презентации, не обладание каким-то уникальным мастерством вроде шитья кукол или выпливания лобзиком, а умение вести урок. Именно в ходе уроков педагог учит детей, и то, как он их проводит, лучше всего другого говорит о его работе.

— Когда в средней школе учились мы — поколение родителей нынешних школьников — барьер между педагогом и детьми был по определению. И никто из педагогов не задавался целью успевать реагировать на изменение настроения в классе. Качество образования притом в Советском Союзе оставалось очень хорошим... К чему же современным учителям все эти ноу-хау?

— Современные дети испытывают катастрофический дефицит общения! Плотное общение в нашу жизнь гад-

«лучший», отличается от других умениям создать на уроке обстановку сотрудничества с детьми. Помню один из конкурсных уроков — к доске вышла учитель литературы и только объявила тему, как мальчик на первой парте поднял руку и сказал: «А я знаю, чем закончится ваш урок!». И учитель, вместо того чтобы начать диалог, использовала удачу — неординарно мыслящего ребёнка на уроке — не нашла ничего лучшего, как оборвать его на полуслове: «Помолчи!». Всё это — поражение. Такая тактика обречена на провал. Умение реагировать на настроение класса, понимать мир ребёнка, способность разрешить проблемную ситуацию — пожалуй, главное, чем должны владеть современные учителя. Причем быстрая реакция учителя должна быть мгновенной. Поговорка: «Кто не успел — тот опоздал» — для нашего случая. Мало зазвеч детей, увлечь их чем-то новым и необычным, надо вовремя поймать горящие любопытством глаза ребёнка и повести его за собой.

Ученик должен доверять учителю, только в этом случае и возможно сотрудничество в ходе занятий. Замечу, что такой вариант проведения урока оптимален и для развития мотивации к учёбе, и для усвоения новых знаний. Лучший учитель — тот, кто организует на уроке диалог с детьми, кто строит урок так, что большую его часть говорят дети. Дети не должны испытывать страх перед учителем, барьер между учениками и педагогом принесёт только вред.

— Когда в средней школе учились мы — поколение родителей нынешних школьников — барьер между педагогом и детьми был по определению. И никто из педагогов не задавался целью успевать реагировать на изменение настроения в классе. Качество образования притом в Советском Союзе оставалось очень хорошим... К чему же современным учителям все эти ноу-хау?

— Современные дети испытывают катастрофический дефицит общения! Плотное общение в нашу жизнь гад-



Екатерина Белоцерковская — учитель в пятом поколении

жеты привели к тому, что в семье стали очень мало говорить с детьми. Папа приходит с работы — садится к телевизору, мама — к компьютеру, ребёнку вручают в руки планшет или сотовый телефон — и все дружно замолкает. Счастье, если в семье есть бабушка или дедушка — тогда нехватка общения хоть как-то восполняется...

Популярность гаджетов привела к тому, что современные дети не обладают в нужной мере навыком общения, они с трудом формулируют свою мысль, не слышат собеседника, неграмотно говорят... Ребят надо учить говорить. Кроме того, сегодня система отношения общества к ребёнку настолько изменилась, что учитель вынужден менять схемы своей работы.

Нынче взрослые всесторонне оберегают ребёнка. Скажите, кто из младших школьников сегодня моего подсуду, пол, штопают носки? А ведь в наше время эти нехитрые умения владели все! В первый класс приходил ребяты, не умеющие даже ножницы в руках держать и завязывать узелки на шнурках... А ведь развитие речи напрямую связано с развитием мелкой моторики рук. В том числе и поэтому мы так скрупулёзно работаем над почерком в первом классе. Овладев красивым почерком, ученик как естественное начинает строить свою речь, научить факт — эти умения взаимосвязаны.

— Однако родители уверены, что программа в начальной школе стала сложнее. Мы читаем учебники и видим: 20–30 лет назад во втором классе тему о мета-

форах, сравнениях и эпитетах не проходили. Почему сейчас дети учатся 11 лет, а не 10? Программа стала сложнее, насыщенной?

— Во-первых, с 5 по 11 классов стало несколько труднее учиться. Раньше не было предметных олимпиад и элективных курсов, которые сейчас появились в старшей школе. Во-вторых, первый класс стал адаптационным, его программа слегка упрощена. Минус этого адаптационного периода я вижу только в одном — в отсутствии оценок, в остальном он вполне оправдан. Объём знаний, который сегодня дают детям с 1 по 4 класс, не претерпел изменений по сравнению с тем, когда в школе учились 10 лет. Единственное — сейчас в начальной школе по-прежнему больше понятий и определений, прежде их давали в средних классах.

— В законе «Об образовании» говорится, что школа оказывает образовательную услугу. Но как педагог может учить, не воспитывая? Мне кажется, это невозможно — как можно читать на уроках Пушкина и не воспитывать любовь к Родине, не говорить о честности и доброте?

— Увы, это везние времени: многие родители хотят, чтобы их детей лишь учили, вдалбливали в них знания, а воспитанием не занимались. Но я не согласна, как и многие мои коллеги, что учитель оказывает услугу. Сфера услуг не может воспитывать. А мы занимаемся воспитанием, чего, кстати, и требует Федеральный образовательный стандарт. В нём чётко прописано, какими морально-нравственными качествами должен обладать выпускник четвертого, девятого и одиннадцатого классов. Учитель — не обслуживающий персонал, вне всякого сомнения, воспитываем: своим примером, добрым словом, сотрудничеством... А родители должны понять — только во взаимодействии их с педагогом можно добиться того, чтобы ребёнок получил качественное образование в школе.

Уважаемые акционеры ОАО «Уралбиофарм»! Советом директоров ОАО «Уралбиофарм» принято решение о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Уралбиофарм».

Собрание состоится 12 декабря 2014 г. Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров). Место проведения собрания: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, д. 60. Время проведения собрания: 11.00. Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров: 10.30. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров: 19 ноября 2014 г. Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:

1. Одобрение сделки. Для участия в собрании: Акционерам-физическим лицам иметь при себе паспорт. Акционерам-юридическим лицам и представителям акционеров иметь при себе оформленную доверенность и паспорт. Материалы при подготовке к собранию акционеров предоставляются для ознакомления акционерам с «21» ноября 2014 г. по месту нахождения Общества, а также по адресу: г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, д. 60, в рабочие дни с 09.00 до 17.00. Место нахождения ОАО «Уралбиофарм»: 620039, г. Екатеринбург, ул. Машиностроителей, дом 31А. Полное фирменное наименование общества: Открытое акционерное общество «Уралбиофарм». Совет директоров ОАО «Уралбиофарм».

Информация об утвержденных показателях в тарифах для ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» на 2014 год. С целью соблюдения требований постановления Правительства РФ № 1140 от 30.12.2009 г. Обществом размещены шаблоны раскрытия информации об утвержденных показателях на год в тарифах теплоснабжения на официальном сайте в разделе: пресс-центр/ регулируемые виды деятельности <http://ekaterinburg-tr.gazprom.ru/press/reguliruemye-vidy-deyatelnosti/>.

Извещение о фактических показателях в регулируемых сферах деятельности ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург». С целью соблюдения требований постановления Правительства РФ № 1140 от 30.12.2009 г. Обществом размещены шаблоны раскрытия информации о резерве мощности и заявках потребителей на подключение к системам теплоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения на официальном сайте в разделе: пресс-центр/ регулируемые виды деятельности <http://ekaterinburg-tr.gazprom.ru/press/reguliruemye-vidy-deyatelnosti/>.

## «Мясная классика» признана банкротом

Арбитражный суд Свердловской области удовлетворил иск о признании Первоуральского мясоперерабатывающего завода банкротом.

Как сообщили «ОГ» в компании «Фортек», которая является собственником завода, производство не останавливается и никакие сокращения сотрудников не планируются. Не стоит переживать и любителям марки «Мясная классика» — с прилавков магазинов она не пропадёт, хотя объёмы выпуска на заводе вынуждены были сократить. По факту сейчас происходит ликвидация юридического лица ООО «Первоуральский мясоперерабатывающий завод», вместо которого появится ООО «Мясная классика». Процедура банкротства была затеяна руководством в сентябре этого года. Тогда общий долг предприятия составлял 600 миллионов 795 тысяч рублей. Из них 5,3 миллиона — долги по зарплате.

Анна ОСИПОВА

## Конкурс на аренду иномарок «Титановой долиной» отменён

Активисты проекта «За честные закупки» Регионального отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ) добились отмены конкурса на предоставление в аренду ОАО «ОЗЗ «Титановая долина» двух иномарок за 3,3 миллиона рублей, сообщает пресс-служба ОНФ.

Согласно техзаданию «Титановая долина» планировала арендовать на 24 месяца два автомобиля: Тойоту Камри (комплектация «Престиж») и Seat Альхамбура (комплектация «Комфорт») по цене 1 560 000 и 1 800 000 рублей соответственно. Комплектация «Престиж» предполагает кожаную обивку салона управления трансмиссией, отделку салона вставками «под дерево», аудиосистему премиум класса. «Комфорт» — это 17-дюймовые литые диски, трёхзонный климат-контроль с дополнительным управлением во втором ряду, закрывающийся на ключ перчаточный ящик с подсветкой. Стоит отметить, что новые автомобили обошлись бы дешевле, чем их аренда на два года. Кроме того, впоследствии их можно было бы продать, вернув деньги в бюджет. Члены ОНФ направили руководству «Титановой долины» письмо с предложением оценить целесообразность аренды, учитывая, что в стране идёт курс на оптимизацию бюджетных трат и импортзамещение. В результате руководство отменило конкурс.

## 20 ноября 2014 года Ассоциация юристов России проводит Единый день бесплатной юридической помощи

Правительственной комиссией по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» принято решение о проведении 20 ноября 2014 года Всероссийского Дня правовой помощи детям. Этот день рекомендован ООН для проведения Всемирного дня ребёнка. В этой связи Свердловским региональным отделением Ассоциации юристов России совместно с территориальными управлениями Министерства юстиции Российской Федерации в указанную дату будет проведён Единый день оказания бесплатной юридической помощи Ассоциации юристов России и дополнительные мероприятия по правовому консультированию детей в средних школах, детских домах и пенитенциарных учреждениях, консультации родителей, опекунов, попечителей по вопросам прав детей, юридических аспектов опеки и детско-родительских отношений и др.

В Свердловской области мероприятие проводится в формате Дня открытых дверей, как правило, в течение всего рабочего дня на базе общественных приёмных, центров бесплатной юридической помощи Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России, юридических клиник при вузах и на площадках других участников акции. В этот день в Свердловской области оказывают профессиональную юридическую помощь более десяти юристов в различных консультационных пунктах.

Информация о пунктах и центрах бесплатного консультирования будет доступна на сайте Свердловского регионального отделения «Ассоциация юристов России» 19 ноября 2014 года [www.aif.ru](http://www.aif.ru). Телефон для справок: (343) 231-69-29, Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

Граждане, которые по тем или иным причинам не смогли в этот день получить ответ на свой вопрос, могут направить письменное обращение по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 110Б, аппарат Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России. Они получат ответ в письменном виде.

## Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Настоящим извещением уведомляю участников общей долевой собственности ТОО «Мезенское» о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, образованных в счет земельной доли. Предметом согласования являются размер и местоположение границ земельных участков, выделяемых в счет земельной доли. Кадастровый номер исходного земельного участка 66:42:0000000:168, адрес (местонахождение): Свердловская область, г.Заречный, Заказчик работ: Шилова Язина Фатиховна, почтовый адрес: Свердловская область, город Заречный, д. Боярка, ул.8-я Марта, дом 31, тел.8-9527327341. Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Парченко Александром Владимировичем. Почтовый адрес: Свердловская область, г. Заречный, ул. Ленинградская, д. 27, кв. 31. Адрес электронной почты: [ki912262371@mail.ru](mailto:ki912262371@mail.ru). Контактный телефон: 8-912262371. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265, ком. 205 (ООО «Кадастровый центр «Урал»). Телефон: 8(34377)2-12-33. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков и предложения о доработке проекта межевания принимаются в течение 30 календарных дней со дня публикации данного извещения по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265, ком. 205 (ООО «Кадастровый центр «Урал»). Телефон: 8 (34377) 2-12-33.

## Извещение о резерве мощности и заявках потребителей на подключение к системам коммунальной инфраструктуры ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург»

С целью соблюдения требований постановления Правительства РФ № 1140 от 30.12.2009 г. Обществом размещены шаблоны раскрытия информации о резерве мощности и заявках потребителей на подключение к системам теплоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения на официальном сайте в разделе: пресс-центр/ регулируемые виды деятельности <http://ekaterinburg-tr.gazprom.ru/press/reguliruemye-vidy-deyatelnosti/>.